



《江苏省2013年上半年涉外婚姻登记报告》正式出炉,上半年,涉外结婚登记871对,离婚登记115对,平均每7.57对结婚才有1对离异。与去年同期相比,结婚登记增加了21对,离婚登记增加了5对

# 今年上半年,江苏小伙子们领回156名“洋媳妇”

国内婚姻与跨国婚姻,你认为哪一个更稳定?咱们用数据来说话吧。今年上半年,南京41333对新人结婚,18311对夫妻离婚,离婚量是去年同期的1.7倍,相当于去年全年的79%,平均2.25对新人牵手的同时就有1对“旧人”分手。昨天,现代快报记者从江苏省民政厅获悉,《江苏省2013年上半年涉外婚姻登记报告》正式出炉,上半年,涉外结婚登记871对,离婚登记115对,平均每7.57对结婚才有1对离异。与去年同期相比,结婚登记增加了21对,离婚登记增加了5对。

实习生 张丽 现代快报记者 项风华

## 总体情况

### “洋婚姻”覆盖50个国家和地区

情感无国界,嫁娶满全球。今年上半年,江苏的涉外婚姻覆盖了全球50个国家和地区,结婚登记仍以涉日和涉美婚姻为主,其中涉日婚姻89对,占10.2%;涉美婚姻84对,占9.6%;另外韩国、加拿大和澳

大利亚也是上半年涉外婚姻的重要组成部分。

在江苏13个城市中,与老外结婚的,以南京人、苏州人为主,其他各个城市分布相对均匀。

赶在中秋节放假前,27岁的端

木静和男友曹廷勋来领证。曹廷勋来自韩国,比端木静大5岁。不过,现代快报记者注意到,两人的交流是以中文为主。

“我不太会韩语。”端木静笑着说,他们是经朋友介绍认识的,但

是两人一见面就看对了眼,属于一见钟情。“我们相处1年多后,决定领证结婚。而且结婚后,我们会在南京定居。”曹廷勋透露,他在中国生活多年,饮食也适应了,现在基本以中式为主。

## 有所不同

### 涉外离婚 房产不是事儿

在涉外婚姻的解体原因中,感情不和是首要原因,毕竟来自不同国家和地区,文化有冲突,其次是两地分居。“闪婚闪离”,对于生性浪漫的老外来说,更明显。梦洁介绍说,老外对“爱”的理解和我们不一样,一开始可能追得你头晕,但是爱情火花熄灭后,马上就离婚。“曾经有个美国小伙子,在网上认识了我们江苏的一个姑娘,第一次见面就来登记,说是对她一见钟情,而女孩子也被他的浪漫吸引。但是,这样的感情有隐患。”

上半年涉外婚姻离婚率虽然有所增长,但和国内情况相比,还是“小巫见大巫”了。就南京来说,今年上半年离婚人数比去年同期多了7600多对。为了买房、为了申请贷款、为了避税,南京不少市民为了房子而离婚。值得一提的是,老外离婚,房产不是一个坎。“首先,为了房子而离婚,是为规避一些房产限购限贷方面的政策。而外国人并不像中国人这么看重房子,有的外国人喜欢租房住,或是采用按揭方式,还款期动辄几十年,房产在许多外国人眼里只是一项缺乏流动性的资产。此外,老外在财产方面分得很清,婚前财产协议很普遍,他们习惯在结婚时‘把丑话说在前头’,万一真的离婚了,分家时按照协议来,往往更有效率,也避免了异议。”

## 最新变化

### “洋媳妇”越来越多

2005年以前,江苏小伙娶回来的洋媳妇每年不过100名,而从2008年起,每年“引进”的洋媳妇都在一百七十名左右。今年仅上半年,洋媳妇就达156名,占涉外婚姻登记总数的17.9%。

“我们是同一个单位的,工作中两人处出了感情。”苏州的吴先生今年33岁,他的美国妻子林娜34岁。“她很大方,不会动不动耍小性子。说实话,我当初还担心父母会

反对。结果她像开心果一样,逗得父母乐坏了。”吴先生笑着说,唯一让他有些吃不消的是,妻子“我爱你”每天都挂在嘴边。记者采访时,林娜拉着老公的手说:“亲爱的,你能对我说一句我爱你吗?”

省涉外婚姻登记中心负责人梦洁表示,娶洋媳妇的江苏小伙学历、工作等都不错,洋媳妇的文化程度也较高。结婚后,他们大多留在江苏工作生活。

### 夫妻年龄差距越来越小

就在国内离婚率逐年上升的时候,涉外婚姻却显得波澜不惊。上半年,江苏涉外离婚115对,仅增加了5对。“涉外婚姻虽然逐年被人们接受,但毕竟是异国恋情,走到一起不容易,双方更加珍惜这来之不易的缘分。”梦洁告诉现代快报记者,过去那种“功利婚姻”,现在少了很多,从年龄差距、文化程度就能看出变化。

她举例说,在今年上半年结婚的夫妻中,双方年龄差距在5岁以下的,占44.5%。年龄差距在31岁以上的,共7人,其中年龄差距最大的相差37岁,双方分别来自美国和泰州。

梦洁认为,年龄相当、学历相当,再加上经过正常的恋爱期后结婚,涉外婚姻愈发“重情”,这说明跨国婚姻已慢慢进入了健康和理性的阶段。

## “古代消防车”5年前还救过一次火

# 200多岁的“水龙”能喷出三层楼高的水柱

现在发生火灾,打火警电话后消防车会迅速赶来,那过去是怎么灭火的呢?百年之前的灭火器你见过吗?现代快报记者从溧水区了解到,在有300多年历史的芮氏祠堂内,存放着一台200多岁的“水龙”。

洪蓝镇仓口村是一个有3000多年历史的古村落,村里的芮氏祠堂建于康熙年间,距今有300多年,2006年被列为南京市文物保护单位。而在芮氏祠堂里,陈列着一个古代用来灭火的老物件——水龙。当村里发生火灾后,村民立刻将水龙“请”出,相当于现代社会的消防车。通讯员 杨长喜 钱争 现代快报记者 项风华

### 能喷出三层楼高的水柱

今年75岁的芮经昌,是仓口村的村民。据他介绍,整个村里只有两台水龙,其中一台保存在芮氏祠堂里。

整个水龙为铁木结构,呈棕色桶圆状,中间部分是一个木桶,大约可以装百公斤左右的水,桶两边分别刻有“太平水龙”和“仓口前保”字样。在木桶上方,有一根长长的粗木棍,中间是加压装置,两边是两个活塞,用于抽水和加压,其原理跟我们生活中见到的泵井差不多。

“因为它可以高处救火,一点都不亚于现在的消防车,它喷射出去的水柱能有三层楼高,因为跟会喷水的龙相似,老百姓就形象地称之为‘水龙’。”芮经昌说。

### 全村村民排队供水

芮经昌说,仓口村的村民们一直都“约法三章”,无论谁家发生火灾,所有的村民都要前往救火。“村里专门有一个人负责打更和防火,只要发现火情,他就会敲着锣在村里来回跑,村里人都会放下手里的事,赶紧救火。”

村民聚集起来后,首先把水龙抬到火灾发生点,村民们自发排成两队,一队主要负责把水桶从河边传过来,将水倒进水龙的桶里;另一队则将空桶再传到河边,依次循环。而水龙的两侧分别有几个身强力壮的小伙子,用力泵水。从水龙的木桶里接一段水管出来,村民再把一段铁管接到水管上,桶里的水就从管子喷出来了。场面非常壮观,送水的村民有时多达一两百人。

### 2008年还救过火

尽管这个水龙已年代久远,但看起来仍完好无损。除了水龙的主体外,还有相关配套设施,比如外接的水管和四根类似耙子的东西,耙子的一头有铁钩。“以前的房屋是连在一起建的,如果火势猛烈,就用钩子钩住墙,用力把墙体拉倒,防止火情蔓延到隔壁家。”

“最近的一次是2008年,有一户村民家遭到雷击引发火灾,大家立刻拨打电话报警,同时将水龙‘请’出。由于村里道路窄,消防车进不来。所以,水龙又一次发挥了作用。”

水龙保存在芮氏祠堂里。“我们仍定期检查和保养水龙。每年,我们都要给它刷一次桐油。”芮经昌笑着说。



200多岁的水龙被存放在祠堂内  
现代快报记者 项风华 摄

## 前列腺患者请注意!

现全国范围内发放全新前列腺书籍——绝对免费

近日,“全国前列腺恢复促进工程”在我国全面启动,面向全国前列腺患者,免费发放由中医古籍出版社出版的《天垂与前列腺》一书。该书汇集了权威专家的理论观点,深入浅出地解析了前列腺病因,并介绍了前列腺疾病治疗的最新理论、新方法、新成果,如何利用医学小常识、小秘方等简单、省钱的治疗方法,快速治好前列腺疾病。

据悉,该书通俗易懂、图文并茂、印刷精美,很多人拿到书后,都是一口气读完,大有茅塞顿开的感觉;书中还记录了大量真实病例临床表现和治疗方法,便于患者对照治疗,目前已有数十万患者朋友,通过科学指导获得了康复。

本次赠书,不收取任何书费和邮寄费,希望广大患者朋友尽快拨打:

全国免费热线 400-857-1188 报名请速,名额有限,送完即止